

# 罗塞夫,身陷窘境

## 巴西执政联盟分裂,最大党民运党退出政府

巴西第一大党民运党当地时间29日宣布,结束与执政的劳工党之间长达6年的联盟,退出总统罗塞夫领导的政府,所有党员须立即辞去所担任的政府职务,包括7个部长以及500多个副部长和厅局级职位。民运党副主席茹卡表示,当天起民运党与执政联盟断绝关系。由此,民运党在政治上获得了“独立”,包括未来如何对罗塞夫弹劾案投票。

巴西总统罗塞夫(资料片)



### 罗塞夫遭弹劾的可能性增加

民运党是罗塞夫执政联盟中的重要成员,它不仅在地方政府是第一大党,在国会参、众两院中也占有最多议席。在罗塞夫政府的31名内阁部长中,民运党占了7席,仅次于执政的劳工党,因此民运党的去留对于罗塞夫政府至关重要。

本月18日,巴西国会众议院举行非常会议,决定加快对弹劾总统罗塞夫议案的审议,打算在“45天以内”举行表决。民运党退出执政联盟的决定,将大大削弱罗塞夫对抗国会弹劾的力量。

根据巴西的相关规定,罗

塞夫将继续担任总统,但执政联盟的分裂极大提高了罗塞夫在未来数月内遭弹劾的可能性,如此一来民运党党首、副总统特梅尔可能将接替罗塞夫成为总统。罗塞夫失去主要盟友的支持还可能促使一些小党派也抛弃政府,使得罗塞夫在可能被弹劾之际更加孤立无援。

罗塞夫弹劾案依据的指控是,她在2014年竞选连任时政府账目作假,以扩大国家支出,并隐瞒去年巴西经济的衰退深度。同时,罗塞夫也卷入了最近爆出的巴西石油公司特大腐败丑闻。

### 政府动荡反促股市汇率上涨

巴西媒体报道称,民运党与主要反对党社民党已开始商讨罗塞夫下台后的政局,但这两个党的领导人也可能牵涉巴西石油公司腐败案,大幅降低了民众对他们的信心。巴西正面临严重的经济衰退,通货膨胀升至两位数,失业率飙升。数据显示,2015年巴西GDP同比下降3.8%,创有统计数据以来最大降幅,今年1月巴西GDP同比下降8.1%。3月上旬,国际评级机构惠誉下调了巴西2016年实际GDP预期至-3.5%,而之前为-2.5%。截至2015年底,巴西股指Ibovespa已连续3年下跌,创下

2002年以来最长连跌纪录。

不过,巴西股市近期涨势明显,3月份涨幅达20%,创下1999年以来最高月度涨幅。本周一,巴西Ibovespa指数盘初上涨2.44%,巴西雷亚尔兑美元一度上涨1.85%,2016年迄今累涨8.8%,领跑全球货币。分析人士认为,近期巴西股市和汇率的上涨得益于市场对于罗塞夫丧失最重要盟友支持的预期,推高了政权更迭的可能性。市场将民运党的背离看做是罗塞夫政府即将结束的标志,罗塞夫被指责其施行的经济干预令巴西陷入经济危机。(宗禾)

### 俄一军官被IS包围 呼叫空袭同归于尽



普罗霍连科和妻子叶卡捷琳娜

本报讯 英国《每日邮报》29日报道,叙利亚政府军上周从“伊斯兰国”(IS)手上夺回古城帕尔米拉的控制权。俄罗斯军方此后证实,一名特种部队军官在执行任务期间,被大批IS武装分子包围,毅然要求战机对其所在位置进行空袭,最终与敌人同归于尽。俄媒日前公开了这名被视为英雄的军官的身份,原来他即将为人父,但妻子一直不知爱人深入IS虎穴作战一事。

俄媒报道,这位英雄军官是25岁的陆军中尉普罗霍连科。18个月前,他与妻子叶卡捷琳娜结为夫妻。两个月前他被派至叙利亚服役,而妻子一直以为他是前往高加索地区,完全不知道丈夫原来是深入IS虎穴,为战机轰炸确定地面目标。根据俄军的说法,普罗霍连科在“最后的任务”中,发现自己被大批IS武装分子包围,他决定牺牲自己,要求战机对其所在位置实施空袭,与敌人同归于尽。

普罗霍连科的朋友说,普罗霍连科与妻子结婚时,认为自己是世界上最幸福的男人,因为他梦想追求的事都成真。普罗霍连科出身军人世家,两个兄弟也都参军,他本人从学校毕业后便就读军校,之后成为俄军某特种部队一员。据报道,俄罗斯总统普京将亲自接见普罗霍连科的家人,并向普罗霍连科追授国家最高荣誉“俄罗斯英雄”勋章。

据中国日报

## 手太重!

特朗普竞选经理打记者被捕



特朗普的竞选经理科里·莱万多夫斯基(左)

据新华社3月30日电 美国共和党总统竞选人特朗普的竞选经理科里·莱万多夫斯基29日被佛罗里达州警方逮捕,理由是他涉嫌殴打一名女记者,把对方手臂抓出淤血。佛州丘辟特镇警方发言人布朗说,现年42岁的莱万多夫斯基在领到一张出庭通知后获释。

根据法新社获得的一份司法文件,莱万多夫斯基定于5月4日出庭。如果罪名成立,最重可被判处监禁1年。特朗普和莱万多夫斯基对此并不认账,受害女记者迈克尔·菲尔茨则指认他们“说谎”。

本月8日,特朗普在自己名下一家高尔夫球俱乐部举行新闻发布会,警方公布的监控录像显示,会后菲尔茨走到特朗普身旁试图提问,却被莱万多夫斯基阻拦,后者抓住她的手臂把她往后拽。菲尔茨当时是保守派媒体“布赖特巴特新闻网”记者,事发后辞职。

此前一直否认的特朗普29日不得不承认有其事,但坚

称莱万多夫斯基当时抓她前臂,只是在“阻止她提问”。正在为威斯康星州预选造势的特朗普认为,菲尔茨说莱万多夫斯基“紧紧抓住她的手臂,把她拉倒在地”,纯属夸大其词。

菲尔茨回击说,华盛顿邮报一名记者目睹了莱万多夫斯基抓她小臂的场景,“我所陈述的故事从没有改变过。认真地说,请停止说谎!”警方29日发布调查报告指出:“莱万多夫斯基用右手抓菲尔茨左臂,拽着她转过身,后退。”菲尔茨向警方展示了她的左臂,“上面明显有被抓伤的痕迹”。

党内的政治对手借机批评特朗普,给他贴上“怂恿暴力”的标签。尚不清楚这一事件会对特朗普的竞选造成什么影响。批评特朗普的人说,如果特朗普最终获得共和党总统候选人提名,很可能面对“第一夫人”希拉里,而女记者被打事件再次说明,傲慢无礼的特朗普到时候要争取女性选民支持,会很困难。

## 心太大!

英国乘客与劫机犯微笑合影



英国人因尼斯(右)与劫机犯的合影

据新华社3月30日电 29日发生的埃及航空客机遭劫持事件中,在对峙最紧张的时刻,一名英国人突发奇想,与劫机者合影留念,还用手机发给朋友炫耀“一辈子只有一次的自拍”。

赛义夫丁·穆斯塔法劫持埃航MS81航班在塞浦路斯降落,随后释放了绝大多数人质,继续扣留机组人员和4名西方乘客,包括英国人本·因尼斯。这名26岁的审计师告诉英国太阳报记者,其他乘客获释后,“我想,为什么不(和他合个影)呢?如果他把我们都炸了,那也没办法。”“我还想看看他身上的炸弹是不是真的。”“我想,如果他的炸弹是真的,我也只有听天由命,索性凑近看看。”

因尼斯请一名机组人员把合影的想法翻译给穆斯塔法听,这名劫机者“耸耸肩表示同意”。于是,因尼斯和穆斯塔法

并肩而站,一名空姐给他们拍下合影。“这肯定是我拍过的最棒的自拍。”因尼斯说。

因尼斯还推断穆斯塔法身上的炸弹多半是假的。他回到座位上,开始用手机给朋友发送这张合影,并让对方“赶快看新闻”。“搞什么?”朋友回复道,“那个家伙绑的是炸弹吗?你没事吧?你下飞机后告诉我们。”因尼斯还给妈妈发信息。“我妈急得要死,一直告诉我别出风头,我不知道怎么跟她说,我已经跟一个劫机犯拍了自拍。”

最终,穆斯塔法释放了机组人员和剩余乘客。因尼斯说,穆斯塔法向飞机后部走去,他和其他乘客及乘务员走向舱门,飞行员则把自己反锁在驾驶舱,从窗口爬出飞机。由于害怕穆斯塔法引爆炸弹,他们一路狂奔,直到远离飞机时才长出一口气。穆斯塔法最终投降。经检查,他身上的炸弹是假的。

### 美副国务卿放话: 即使中国不高兴 也要在韩部署“萨德”



美国副国务卿布林肯

本报讯 据英国广播公司报道,在第四届核安全峰会即将在华盛顿召开之际,美国副国务卿布林肯29日称,面对朝鲜的威胁,美国不得不在韩国部署“萨德”反导系统来保护自己和盟友,即使中国会对这些措施感到不快。

“我们对中国政府非常清楚地表明,只要朝鲜继续发展导弹计划,只要计划没有停止、逆转,我们就不得不采取保护措施保护自己和盟友的安全。这些措施并非针对中国,但中国不喜欢其中一些措施也不是秘密。”布林肯在华盛顿智库布鲁金斯学会称,美国不得不这么做。

布林肯强调称,“萨德”是用来防御中短程导弹,而非远程导弹的。“我明白中国可能不相信我们。我们打算向中国解释其中的技术和细节,解释这个技术能做什么,不能做什么。但底线仍然是只要朝鲜继续发展远程导弹和核计划的方向上前进,我们就不得不采取步骤保护自己和伙伴。”

此前,中国外交部发言人华春莹曾表示,“萨德”绝非一个简单的技术问题。中国外长王毅也曾表示,“萨德”系统覆盖范围,特别是其X波段雷达监测范围远远超出半岛防卫需求,深入亚洲大陆腹地,不仅将直接损害中国的战略安全利益,也将损害本地区其他国家的安全利益,中方坚决反对任何国家借用半岛核问题侵害中国的正当权益。

据澎湃新闻